

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 14-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 70 (2951)

ПЯТНИЦА

12

И Ю Н Я

1942 года

Цена 10 коп.

Кормовая база — основа животноводства

Великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков сплотила фронт и тыл в единое целое. Все помыслы советских людей направлены к одной цели — ускорить победу над озверевшими фашистскими ордами. Колхозники и колхозницы, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, работают не покладая рук, чтобы дать стране и фронту больше хлеба, картофеля, овощей, а также животноводческих продуктов. Необходимость быстрого увеличения поголовья скота и непрерывного увеличения продуктивности животноводства диктуется жизненными интересами обороны страны. Исключительное значение животноводства в условиях войны определяется тем, что оно дает и мясо, и жиры, и шерсть, и кожу.

Но для того, чтобы успешно развивать животноводство нужны корма. От создания прочной кормовой базы зависит дальнейший рост и поголовья, и продуктивности скота. Правильно поняли значение кормов руководители колхозов Алешковского, Алистеевского, Доскинского, Сартаковского, Сухоблюденского и Шумиловского сельсоветов. План посадки корнеплодов они не только выполнили, но и перевыполнили. Колхозы Шумиловского сельсовета посадили корнеплодов 27 гектаров, вместо 18 гектаров по заданию.

Однако руководители отдельных колхозов к посадке корнеплодов отнеслись несерьезно, до сих пор не выполнив установленных планов. Особенно отстают с посадкой корнеплодов колхозы Букинского сельсовета, выполнившие план на 25 процентов, Ивютинского сельсовета — на 29 процентов, Бочеевского сельсовета — на 39 процентов, Гарского сельсовета — на 44 процента.

Еще хуже обстоит дело с посевом силосных культур. В целом по району план выполнен меньше, чем на 50 процентов, а в таких сельсоветах, как Бочеевском, Гарском, Ивютинском, Пантелеевском и некоторых других не посеяно ни одного гектара. Руководители колхозов этих сельсоветов оправдываются тем, что нет семян подсолнуха. Но это ссылка неважильная. Сумели же руководители колхозов Шварихинского сельсовета засеять силосными культурами 35 гектаров, колхозы Алешковского и Араповского сельсоветов — по 19 гектаров.

В ближайшие дни план посадки корнеплодов и посева силосных культур должен быть безоговорочно выполнен каждым колхозом. Там, где нет семян подсолнуха, площади предназначенные под посев силосных культур, должны быть засажены корнеплодами.



Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за успешное проведение весенне-посевных работ заносятся на районную Доску Почета:

Богородская МТС директор тов. Пономарев А.М., начальник политотдела тов. Приданов И.И.), 7 июня выполнившая план весенних тракторных работ.

Тракторная бригада тов. Цапаева А. А. (Каменская МТС), выполнившая годовой план тракторных работ на 101 процент.

Тракторист Каменской МТС тов. Грачев А. И., выполнивший годовой план тракторных работ на 120 процентов и сэкономивший 91 килограмм горючего.

Тракторист Каменской МТС тов. Крайнов А.Ф., выполнивший годовой план тракторных работ на 100 процентов.

Трактористка Каменской МТС тов. Грачева Е., выполнившая годовой план тракторных работ на 100 процентов.



О ПРОВЕДЕНИИ СЕНОУБОРКИ И СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ

Решение бюро райкома ВКП(б) от 8 июня 1942 г.

Придавая исключительно важное значение в текущем году проведению сеноуборочных работ и силосованию кормов для всевозрастающего животноводства в колхозах и полного удовлетворения нужд Красной Армии в сене, бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райземотдел, сельские Советы и первичные парт-организации проверить во всех колхозах выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечить проведение этого постановления полностью в текущем году.
2. Потребовать от руководителей райзо, МТС, колхозов, сельских Советов и первичных парт-организаций обеспечить окончание ремонта сенокосилок, лобогреек, силосорезок и подготовку всего сеноуборочного инвентаря в колхозах, а также ремонт и строительство новых силосных сооружений не позднее 20 июня с. г.
3. Утвердить по колхозам района план раннего силосования дикорастущих трав в количестве 14.000 тонн и план второго укоса на площади 1.800 гектаров, обеспечив безусловное выполнение плана раннего силосования каждым колхозом до 20 июля с. г.
4. Бюро райкома обращает внимание руководителей райзо, МТС, колхозов, сельских Со-

ветов и первичных парт-организаций на недопустимость в текущем году повторения прошлогодних ошибок, когда в результате перестоя трав и наличия разрыва между сенокосением и стогометанием в ряде колхозов затягивалась сеноуборка.

Обязать председателей колхозов полностью закончить сеноуборку до развертывания уборки колосовых хлебов, используя на сеноуборочных работах и силосовании кормов всех трудоспособных колхозников, учащиеся сельских школ, а также мобилизуемое из городов и рабочих поселков население, учащиеся школ и техникумов.

6. Поручить райзо организовать проведение трех-пятидневных курсов по подготовке колхозных кадров по технике силосования кормов и работе на сеноуборочных машинах, используя для этого лучшие агрономические и зоотехнические силы района.

7. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате за повышение урожайности обеспечить выдачу колхозникам бригад, перевыполнивших план урожайности сенокосов и кормовых корнеплодов на закрепленной за бригадой площади, третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для бригады плана.

Секретарь райкома ВКП(б) Ф. Рекунов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ИЮНЯ

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжаются бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено 2 железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь 2 артиллерийских и 2 минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковых орудия, разрушили 15 ДЗОТов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких ДЗОТов, 2 орудия и склад боеприпасов противника.

Под сильным пулеметным и минометным огнем противника военврач 3-го ранга тов. Белов

перевязал 12 раненых бойцов и вынес их с оружием с поля боя.

Пленный обер-фельдфебель, летчик-водитель самолета «Юнкерс-38» 3 го отряда 1-й группы 77-й немецкой эскадры Йоганн Эйбль заявил: «Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они были летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые и выбывшие из строя. Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучали наспех и они очень слабо подготовлены».

Немецкий обер-ефрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: «От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Шауфен, унтер-офицер Банкенманн, Эди Вернер, Артур Лизке, Фольман, Тимпке, Гофман, Шмиц. Я не могу запомнить перечислить всех. Ты не можешь себе представить, до какой степени у нас измотались нервы».

Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германского фронта. Военные власти заняли под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все же мест не хватает. В гор. Требнице (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и другие здания. Палаты набиты до отказа. Большое количество раненых размещено в принудительном порядке на частных квартирах. Северное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домзми смертников.

Колхозы Казахской ССР выполнили государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тысяч гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуконосов выполнен на 131 процент. Плантации сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом в 3 раза, посевы подсолнуха увеличены на 30 тысяч гектаров, увеличены площади под посевами картофеля и овощей. Передовые колхозы республики уже посеяли свыше 25 тысяч гектаров в фонд обороны родины.

К сведению депутатов городского Совета депутатов трудящихся

Сессия городского Совета состоится сегодня, в 7 часов вечера, в зале заседаний райсовета. Исполком горсовета.

Шире развернем соревнование за высокий урожай!

Бригада тов. Цапаева выполнила годовой план

Каменки. (По телефону). Обсудив обращение коллектива Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, тракторная бригада тов. Цапаева А.А. включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяла на себя конкретные обязательства.

Трактористы решили годовой план тракторных работ в количестве 1736 гектаров выполнить к 15 июня и сэкономить не менее двух тонн горючего.

Свое обязательство бригада выполнила с честью, на 3 дня раньше срока. В переводе на мягкую пахоту вспахано 1754

гектара или план выполнен на 101 процент.

Трактористы Николай Иванович Полюхов и Алексей Иванович Грачев перевыполнили годовой план тракторных работ. Тов. Полюхов выработал на своем тракторе в переводе на мягкую пахоту 416 гектаров, при годовом задании 325 гектаров, и сэкономил 93 килограмма горючего, тов. Грачев — 390 гектаров и сэкономил 91 килограмм горючего.

В. Мокрополов, директор Каменской МТС.
И. Фишман, начальник политотдела МТС.

Первые успехи

Богородская машинно-тракторная станция, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, добилась первых успехов. 7 июня МТС выполнила план весенних тракторных работ. Выработано 143,6 гектара в среднем на каждый 15-сильный трактор.

Особенно хорошо работала тракторная бригада тов. Рассолова, которая выполнила план весенних работ на 130 процентов, сэкономив с начала весны 633 килограмма горючего. Тракторист А.И. Чижов на тракторном севе выполнял сменное задание более чем на 200 процентов, дав экономии горючего 265 килограммов. Тракторист В.К. Сметания выработал по 6—7 гектаров за смену при норме 4,6 гектара. Бригада

тов. Данилова также перевыполнила план, сэкономив 407 килограммов горючего.

В дни Всесоюзного социалистического соревнования трактористы работают с еще большим подъемом, стремясь дать высокую выработку. Девушка-трактористка Е. Панкова вспахивает до 7 гектаров за смену при норме 4,6 гектара. Молодая трактористка М. Белова выработывает 6,5 гектара вместо 4,6 гектара по норме и сэкономила 205 килограммов горючего.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, ремонтники дали обязательство на отлично отремонтировать комбайны к 1 июля.

И. Приданов, начальник политотдела Богородской МТС.

Самоотверженный труд больше-куликовских колхозников

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал среди колхозников Больше-Куликовского колхоза «Красный Октябрь» большой политический и производственный подъем. Колхозники и колхозницы работают на полях не покладая рук, от зари до зари, значительно перевыполняя установленные нормы выработки.

В результате этого подвема колхозных масс, сев всех яровых колхоз закончил на четыре дня раньше установленного срока с хорошим качеством. Вся площадь, занятая картофелем, овощами и корнеплодами, удобрена навозом. На всей площади озимых посевов проведено боронование. Осимая пшеница подкормлена местными удобрениями.

Замечательные образцы работы на весеннем севе показали старики В. И. Модин, И. И. Чунаков, И. И. Шалин, подростки М. Чунаков, М. Четов, К. Колычев, а также женщины В. Шадрина, Т. Буриянова, А. Богдурова, заменившие своих му-

жей, ушедших на фронт. Все они — подлинные герои трудового фронта, перевыполнявшие нормы выработки на пахоте, бороновании и севе в несколько раз.

Большую помощь колхозу в проведении весеннего сева оказала тракторная бригада Каменской МТС, руководимая тов. Алексиним. План весенних тракторных работ коллектив этой бригады значительно перевыполнил.

Обсудив обращение колхозников и колхозниц Великосельского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки, колхоз включился во Всесоюзное социалистическое соревнование. Колхозники решили работать еще лучше, еще производительнее с тем, чтобы получить высокий урожай и полностью обеспечить хлебом, картофелем, овощами страну и Красную Армию, беспощадно уничтожающую немецких захватчиков.

В. Богдан, культурник колхоза.

Рыбаки-партизаны



На территории, оккупированной фашистскими захватчиками, в течение продолжительного времени действует отряд партизан-рыбаков. Днем скрываясь в плавнях, отважные партизаны по ночам совершают налеты на фашистские штабы, коммуникации, захватывают и уничтожают вражеские обозы с боеприпасами, продовольствием, истребляют немецких солдат и офицеров. Помогая наступающим частям Красной Армии, партизаны разминируют дороги, умело ведут разведку в тылу врага и доставляют командованию ценные сведения.

На снимке: Партизанка-рыбачка получает от старого рыбака сведения о противнике.

Фото М. Альперга.

(Фотохроника ТАСС).

С полей подсобных хозяйств

Будут ягоды и овощи!

За последние годы подсобное хозяйство городской больницы значительно выросло. Еще совсем недавно оно представляло из себя небольшую территорию, на которой было посажено несколько кустов ягодников и немного овощей. Сейчас же это хозяйство не узнать. На площади 4 гектара рассажены разнообразные ягодники: малина, крыжовник, несколько сортов смородины, виктория; выращиваются различные овощи: капуста, морковь, помидоры, лук, свекла и т. д. Значительная площадь занята картофелем.

Здесь работает всего только 20 человек. Много дела у этих людей. В их обязанность входят и обработка почвы, и высаживание рассады из парников в грунт, и прополка, и поливка, но они отлично справляются со своей работой. Любвонно относятся к своему делу заведующий хозяйством Петр Севастьянович Рудняев и его помощница Евдокия Николаевна Кабатова. Евдокия Николаевна пришла на подсобное хозяйство недавно, но за короткий период своей работы она сделала очень многое. Благодаря стараниям тов. Кабатовой укрепилась тру-

довая дисциплина и поднялась производительность труда. На хозяйстве работают две бригады, но трудно сказать, которая из них работает лучше. Бригады соревнуются между собой на лучшую работу и стараются не отстать друг от друга.

Бригадир Анфиса Васильевна Николашина работает на подсобном хозяйстве уже четвертый год. Она с любовью относится к порученному делу. Ее бригада значительно перевыполняет дневные задания. Не отстает от нее и молодая работница, бригадир Екатерина Васильевна Трунова, которая работает на огороде не считаясь со временем и погодой. Ее заработок в мае месяце превысил заработок тов. Николашиной.

Подсобное хозяйство уже дало первый урожай лука, который идет на кухню больницы. Оно полностью обеспечило себя рассадой капусты, томатов и других овощных культур. Много рассады продано различным организациям и частным лицам.

В текущем году городская больница будет полностью обеспечена своими ягодами, овощами и картофелем.

В. Травина.

План подвема паров выполнен

Установленный план подвема чистых паров на площади 64 гектара Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня» выполнил полностью.

Вся площадь парового клина при двойке будет удобрена навозом.

И. Сочков, председатель колхоза.

Детясли и детплощадки в колхозах

На период полевых работ в колхозах района организовано 112 детяслей и 20 детплощадок, которые обслуживают 5114 детей.

Во время уборочной кампании количество детей в детяслях и на детплощадках увеличивается.

Школьники на прополке овощей

Ученики Убежицкой начальной школы приступили к прополочным работам на колхозном огороде. За это дело ребята взялись с большим воодушевлением. За полтора дня ими очищено от сорняков 17 грядок лука.

«Ни одного сорняка на колхозных полях!» — таков лозунг убежицких школьников.

Н. Мухина.

Сдают свежие огурцы

Лакшиский колхоз имени Ворошилова первым в районе сдал на базу Богородской заготконторы ОРСа автозавода имени Молотова 40 килограммов огурцов, выращенных в парниках.

Вчера на базу поступило 8 килограммов парниковых огурцов из Великосельского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки.

Чугаев, управляющий заготконторой.

Ответ. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ

БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ Народного Комиссариата Легкой Промышленности СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1942—43 учебный год

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов.

Срок обучения в техникуме 3 года.

Заявления о зачислении в техникум принимаются на имя директора техникума с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, трех фотокарточек.

Окончившие 7 классов в 1941 и 1942 гг. с оценками «отлично» и «хорошо» по основным предметам принимаются в техникум без экзаменов.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-й курсе техникума без приемных экзаменов.

Вступительные экзамены за 7 классов будут производиться по русскому языку, математике и конституции СССР с 20 по 28 августа.

Начало занятий 1 сентября.

Студенты обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, ул. Свердлова № 3, кожевенный техникум, телефон № 27.

ДИРЕКЦИЯ.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 доводит до сведения, что с 12 июня до 1 июля с.г. при школе производится

прием испытаний экстерном за неполную и полную среднюю школу

За справками обращаться в канцелярию школы: ул. Свердлова, № 33, с 9 часов утра до 5 час. дня, ежедневно, кроме выходных дней.

Дирекция.

Богородская заготконтора ОРСа автозавода им. Молотова

ПРИНИМАЕТ в неограниченном количестве парниковую зелень, а также дикорастущую — щавель, крапиву, лук, грибы, ягоды и т.д. Приемка производится на бывшей базе райпотребсоюза: г. Богородск, Кузнечный переулок, а также на местах через уполномоченного заготконторы.

Адрес конторы: гор. Богородск, Сушниковская, 8, телефон № 48.

Управляющий заготконторой
Чугаев.

1—2

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, ул. Кашина, 15.

Телефоны: отв. редактора—13, типографии—83.

Подписная цена 1 м. 1. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к., 6 м. 7 р. 80 к., 12 м. 15 р. 60 к.